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A lisszaboni ravatal.
A portugálok országát borzal­

masabb földrengés rázza, mintaminő ; 
már egyszer a Tájó parijának szék- ; 
városát rombadöntötte. Beteg, súlyos 
beteg az egész ország, amely mint 
egy lázas deliriumában rémtettre 
ragadtatta magát: megölte királyát 
és trónjának örökösét. A reszkető, 
véres földön igyekszenek újra fel­
állítani a megingott trónust és uj 
királyt is ültettek reá)», a meggyil­
kolt uralkodó ifjabbik fia személyé­
ben De nagy kérdés, ha vajon si­
kerülni fog-e a királyi irónszék 
fenntartása a forrongó országban, 
amelyben egyre jobban tért hódit a 
párt,"amely az aranyos trón helyére 
az egyszerű köztársasági elnöki szé­
ket akarja tenni.

A lisszaboni gyilkosság valóban 
gyászos modern király-tragédia. Mert 
rugója a legmodernebb tragédiák 
iudi ó oka: a pénz. Ha Portugáliá­
nak pénze van, ha nem kénytelen 
már évek előtt Csődöt mondám, — 
a szegény Carlos és fia ép bőrrel 
tértek voma haza a végzetes sém- 
kocsizásból. Akkor nem érezte volna 
meg oly nagyon az állam pénztár 
és az adózók zsebe, hogy Károly 
király oly mélyen nyulkált bele, 
hogy felesége és édesanyja selyem-
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ruháit kifizethesse. Mert nagyon sze­
rették a selyem suhogá-át a lissza­
boni királyi nők, akiknek a gyö­
nyörűséges öltözékeik árát úgy fizette 
meg a király, akárcsak egy tönkre­
ment börzianer a felesége fényűzé­
sét. Külömbség az, hogy a játékos 
rendesen maga durrant] a magnt főbe; 
a tönkrement felséges hazardőr he­
lyett a gyilkolást elvégezte más.

S mintha a fagy, amelyet a 
lisszaboni ravatalok árasztanak ma- i 
guk kőiül; mintha a holttestek hi­
dege röpülne végig a királyi palo­
tákon ; olyan sáppadt, didergő meg­
döbbenés lesz úrrá mindentelé a tró­
nok körül.

Ahová a szegény emberek, a 
köznapiság alacsony robotosai epedő 
sóhajjal néznek föl: onnan most 
szinte irigykedve néznek föl: onnan 
most szinte irigykedve néznek a 
nyomorúság uátorságosabb kuny- 

I hóira. Valóban: királyi termek fa- 
j Iára súlyos tanúságokat irt föl vé- 
j rés ujjaival a lisszaboni tragédia.
I Borzalmasan elrettentő példa ez —
! azok szamára, akik ma is erőszak- 
■ kai akarjak föntartani zsarnoki ural- 
j mukat.

Portugáliát az erőszak alkotmá- 
i nyáiól megfosztotta, parlamentjét 
1 szélkergették, önkormányzati testü­

letéit kinevezett bizottságokkal ép­
pen most akarták pótolni — amikor

egyszerre eldördült az Arzenál-utcai 
sortüz. Meghalt a diktátor s golyók­
tól átlyukasztott teste megjelenik a 
koronás hálószobákban; s néma 
ajkai borzalmas intést suttognak a 
népjogok elkobzásáról, az adózó nép 
kizsákmányolásáról.

A lisszaboni vérfürdőből emel­
kedik ki a tanúság, hogy a dinasz- 
liák érdeke a nemzetek érdekével 
közös; a trón hatalma, fénye, viru- 

I lása a népszabadság, népjólét nél- 
I kül el nem képzelhető Nem először 
! kapják ezt a borzalmas leckét az 
! uralkodók; nagyrészben tőlük függ, 
' hogy — utoljára kapják.

Aehrenthal és a magyar 
parlament.

Interpelláció a Házban.
A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, február 4.

Návay Lajos elnököl az ülésen.
A jf'gjzókónyvhilelesitéce u tin
Az elnök jelenti, bogy Burta Ödön 

sürgős interpellációi jelentett be a külügy­
miniszternek az osztrák delegációban tett 
kijelentései tárgyában (Helyesles.) Az elnök 
erre megadta a* engedé yt.

Ezután ilfogud ák harmadszori oha- 
sásban az adóreformiól és a nemzetközi 
postaegyezményről szóló javaslatot.

Elhibázott dolgok.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Ádám Éva.
Két jóságos, öregedő, kedves néniről 

szólok, akinek öröme, ba virágot öntöznek a j 
kertben s akik ö.s»ze'ázkódnak, ha a lehullott 
falevél megkoppantja az ablakot.

Ott az ablakon belül van egy kis asz- ' 
tál. Rjta ezertöfe regi csoda. Legfelul az 
álmoskönyv és a kártya. Jobban érdekli ez 
őket mindennél. Aki ért ezekhez, unnak Ko­
kat megjósolnak a király ok és ászok.

— Mondom, hogy tz a zöldkiraly...
— Ez a járáebiró, — szóit közbe a

másik.
— Miért ne lehetne a dologból valami. 

Húsz-harminc óv előtt az eljegyzés kitűzött 
napon vesztek össze...

— Azóta sokszor kibékültünk, — szólt 
álmodozva amaz. Nem is ellenkezném, ha az 
Lton is úgy rendelte. Do mit sióinak az 
emberek ?

És ezen úgy fenakadt a jó lélek. Érez­
ték, hogy nagy dolog, ha az emberek nyelve 
pörögni kezd. A két néni sei kije i;e volt 
egymásnak. Csak úgy valamikor tok év 
előtt véletlenül egy udvaron vetlek lakást. 
Később összekerültek, közös lakást veUtk s 
tötbé el se hagyták egymtist. Oly meghitten 
eltek, hogy ha sokáig hallgattak és egyszer

megszólaltak, ugyanegy volt a gondolatuk. 
Értettek egymást.

— Jo volna, — kezdte az egyik.
— Hiszen nincs is messze...
Vájjon mennyi a jegy ára?
— De hatha megtudják ?
— A szomszédéinak is hogy megjöven­

dölte, hogy káiuk lesz...
— Az iga ... el is pusztult a tarka 

borjú.
Ebből nagyon kevesen tudták volna ki­

találni, hogy miről is elmélkedik a két öreg. 
Azért mi gutondjuk, hogy a szomszéd város­
kában egy cirkusz ütött szállást. Ott volt 
egy csodaleány, aki kü'ön fizetségért baj- 
meresz ő jóslatokat mondott. Másoknak meg 
oly nagi szerű jövendöléseket tett, hogy majd 
kiugio tak bőrükből az emberek..

Hát ide szeretett volna jönni a két öreg. 
Mert a szivükben volt még élet és nem vol- 
tak oly öregek, mint amilyeneknek tartotta 
őket a világ. , . , ,

Naivak voltak és kissé komikusak. De 
jók és istenfélők. Valami levendulaszagos 
ósdiság áradt róluk. Túlságosan ideálisuk és 
becsületesek voltak. Ma mftr könnyen dobá­
lózunk a szavainkkal. Nekik sértette a lü ti­
kot, ha feifi azt mondta egy nőnek : maya.

A kegyed szót „szerették. De egymást 
magázták. Az más. Ej akik magázzák egy­
mást, nem vesznek oly könnyen össze, mint 

' a tegeződó asszony népek.

Tehát útra készü t a két öreg ifjú r.ö. 
Oly titokzatosan csinálták a dolgot, hogy 
észre kelleti vennie mindönkinek.

— Hová mehetnek ezek? — tudakolták 
egymástól.

Az állomáson azon tanakodott a két 
nó, hogy női szakaszba száiljanak-o, mivel a 
1 érlőné mindig azon u'aük a ha összetalál­
koznak: végei Borzasztó pletyka asszony.

Tehát nem-dohányzóba mennek. És 
majd visszatántoiodtak az ajtóból.

A pavalléijuk ült ott bont.
— Kegyedék is utaznak ? Mily sze­

rencse? És mily icncikivüli eset kegyedéket 
vonaton látni 1 Nagy dolog lehet, amiért el­
hagyták kedves otthonukat...

— Len... ■ valóban... nem reméltük, 
hogy ismerőssel utazunk, — felelték ők za­
vartan és ugv éreztek, kárbuveszett az uta­
zás, most már aligha mehetnek a csoda- 
leányhoz.

Megérkeztek, fütyül a vonat.
— Valamiben nem lehetek szolgála­

tukra kegyedékntk, kérdezte a férfi. Elfo­
gadhatják tőlem.-.

— Úgy is sokat bajlódnak velünk ai 
emberek, pedig azóta sok esztendő múlt el, 
szólt piiulva a fiatalabbik öreg.

A férfi megértette, de má-ról beszélt.
— Mi járatban vaunak, ha szabad kér­

deznem?
— Bevásárolunk egyet-mást...
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Elnök javasolja, hogy a delegáció tar­
tama alatt a Ház ütéseit napolja el 
ben csak forrná is ülések lesznek ; ‘ő^enai 
üzenetek átvétele, továbbá a legközelebbi 
ülés napirendjének megállapítása vegeit. 
(Helyeslés.)

A Ház igy határoz.
Bart a Ödön azt remélte, bogy b mi­

niszterelnök alkalmat ád Aehrenthal kijelen­
téseinek visszautasítására. Saji alja, bogy a 
miniszterelnök nincs itt. Aehrenthal logutoLb 
az osztrák delegációban a kiegyezés közjogi 
részéiől szólt es a Reichseinbeit tanát fe­
dezte fel a kiegyezésben.

A külügyminiszter nem műkedvelő és 
nem előtető idegen. Szerve a magy ar á lám 
kormányzatának, azon, soha eléggé el nem 
Ítélhető viszonynál fogva, amelyben Magyar- 
ország és Ausztria tényleg van. Ezerszer 
tiltakoztunk a „ReictiseinkMana ellen. 
Nemrég egy osztráü miniszier a felségjogok­
ról mondott abszoluükus véleményt, Ez 
akkor itt nagy vitát keltett és a jelen kor­
mány egvitc tagja figyeloiezteUe erős szavak­
kal az akkori kormányt kötelességeire. I un­
juk, hogy minden kiegyezés sajnos — 
kétértelműségekkel jár. De a kétértelműsé­
geknek tűnőt adni hivatalos helyről egyene­
sen bűn (helyes, úgy van). Körbernek, egy 
idegen állam miniszterének véleménye lelett 
akár napirendre is térhetünk. De a küiügy* 
miniszter az oiszág kö j gi funkcionáriusa, 
aki ezer alkalmat talál ti kos vágva! kielégí­
tésére. Ez egyenes a teniátum nemzeti ön­
állóságunk ellen.

Egy hang: Meg kell buktatni a kül­
ügyminisztert.

Barta Ödön: Meg van róla győződve, 
hogy az illetékes delegáció alkalmat talaj a 
vád visszautasítására. De nem vagyok hive 
a delegáció intézmény ének. Az ottani állás­
foglalás sokkal kisebb jelentőségű, mintha a 
magyar parlament és a kormány utasítja 
vissza Aerenthal közjogellenes álláspontját. 
Ismerteti a külügyminiszter inkriminált cik­
két. Meghamisítja ez a hatvanhetes törvé­
nyeket.

— Szóval elődei nyomán halad — ki­
áltják közbe.

Barta Ödön: Minden szerződésünk az 
„Einheit“ mg sei óját tar talrnazí a Kereske­
delmi külügyi kepvisele ünkhóz éppen semmi 
köze a külügyminiszternek. A szerződések 
ratifikációja nem a felség, hanem a magvar 
törvényhozás j 'ga. Ezt a jogot nem lehet 
átjá szani illetek elen helyre. Arra, ho^y a 
szeizt déseket kü ön Írjuk alá, kicsinyes és 
méltatlan megjegyzése van a külügyminisz­
ternek. A magyar áh am képviselőit egyszerű 
referenseknek tünteti fel. Ez tűrhetetlen Mr 
gyarország pénztárából is fizetést élvező mi­
nisztertől. Annak kijelentésével pedig, hogy

a külügyminiszter nem tud elképzelni külön 
vámterületet, azt jelenti • .

— Hogv..egy szamár! .
Barta Ödön: Azt is jelenthetné, de 

csak azt mondom, azt jelenti, hogy önálló­
ságunkat agyrémnek tartja. .

Nagyon szerette volna minderről az 
illetékes forum kijelentéseit hallani. Ismétli, 
sajnálja, hogy nincs jelen a mmisztei-
elnök. rd h a külügyminiszternek Ma­
gyarország ellen irányuló nyilatkozataival 
szemben mily módon szándékozik a magyar 
kormány meggátolni hasonló támadásodat. 
(Zajos helyeslés és taps.) . . . . .

Elnök: Ki fog adatni a miniszterel­
nöknek. .

Egy hang: Majd három hónap múlva
válaszo I.

Elnök: Mielőtt az ülést b. zárnám, 
rendre utasítom Somogyi Aladárt imparla- 
montáris kifejezéséért.

Ugrón Gábor: En mondtam azt, hogy
szamár. ,

Somogyi Aladár: En is mond ám. 
Elnök: Akkor Ugrón képviselő urat is 

rendreutasi om. . , ,,
A jegyzőkönyv h’telest tése után az ülés 

véget ért.

Városháza és vármegye^
Közigazgatási bizottság ülése. A

város közig zgatasi bizottsága ma délután 
3 órakor Weszprómy Zoltán főispán elnök­
lete alatt ülést tart a városháza kistanács- 
tei méhen.

Ajánlat házvételre. Á Pelbart-test- 
vérek már egy Ízben felajánlották a városnak 
megvételre Bethlen uca 13. számú hazukat 
60,000 koronáért. A város azonban elutasí­
totta az ajánlatot. A tulajdonosok tegnap 
újból felajánlották a házasielküket a varos­
nak, most már 50,000 koronáért. Az ajánla­
tot kiadják a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Segély tenyésztő kiállításra A
debreceni gazdasági egyesület tenyészló ki­
állítást akar rendezni Debrecenben s a ki­
állítás céljaira 450 koronát kér a várostól. A 
kérelem felett a tanács legközelebbi ülésén 
fog dönteni.

Utkiapités. A kereskedelemügyi mi­
niszter a debiecen—sámson— nyirndunyi tör­
vényhatósági ui 2- 9 szakaszának kiépítésére 
97 ezer koronát szavazott meg.

A homokkertiek gyűlése. A homok­
kerti lakosok e hó 7-ón gyűlést tartatlak a 
városhá a nagy tanacstern ében, melyen a 
Homukkert ügyével fognak foglalkozni.

A városi tisztviselők 
érdekében.

Országos mozgalom készül.
A városok helyzetének könnyítése.

-- február 5
(Saját tudósítónktól.) A városok 

és a városi tisztviselők érdekében 
eléggé nem méltányolható, jelentő­
ségteljes lépésre határozta el magát. 
Bác-bodrog vármegye és Zombor 
város ezidőszerinti főispánja, Fern- 
bach Károly. Fernbach ugyanis fel- 
terjesztést intézett a kormányhoz a 
városok terheinek, legalább részben 
való könnyítése tárgyában és a 
városok tisztviselői fizetésének ál­
lami segítség utján való alapos ren­
dezése céljából.

Fernbach főispán egyszersmind 
átiratot is intézett az ország összes 
főispánjaihoz és törvényhatóságaihoz, 
hogy az általa propagált eszmét a 
főispánok és a törvényhatósági vá­
rosok országos képviselői tegyék 
magukévá s annak idején egyesülve 
küidöttségileg nyújtsanak át egy 
közösen megállapított feliratot a 
kormánytagjainak, hogy azok vi­
szont a képviselőház elé terjesszék.

Ez a mozgalom éppen kapóra 
jött a városoknak, amelyek jelenleg 
igen nehéz anyagi körülmények 
között állnak. Legnagyobb részük 
már úgyszólván elmerültek a köl- 
csönökben, polgárságukat kénytele­
nek túlterhelni és tisztviselőiket 
nem tudják tisztességes javadalma­
zásban részesíteni.

Az atirat tegnap érkezett meg 
Weszprémy Zoltán főispánhoz és 
szövege a következőkép hangzik:

„Nézetem szerint az ügynek helyes és 
sikeres mego'dása »t- ként történhetnek, ha 
az 1904. évi X ós XI törvénycikknek ha­
tálya a vá ősi tisztviselőkre is kit'rjeszietnók,
igtn, állapíttassanak meg javadalmaik oly 
m riókbeu, mint az állami _ tisztviselőké, 
továbbá osztassanak be fi/.itósi osztályokba 
és fokozatokba, hogy ha már az előlepte'és 
lehetősége ki is van zárva, a hosszú és hü

— Ah 1 Igen? — szólal meg a hátuk ' 
mögött egy éles, vékony asszonyi hang. j

A berlőnó volt. Kezdte: I
— Láttam, láttam. Hát persze a női 

szakaszba nem jöhet f rfi. Azt... meg az- ! 
tán... tehát vásárolnák no, no. . persze. i

És szemtelen nrckifeje őssel nézett rá- ! 
juk a bérlőné. Zavarban voltak. A ké' nője- ! 
lezni akaiván, hogy félreértés van, elbucsu- ; 
zott és ketten elindultak.

— No, no... tőlem no titkoljanak sem­
mit, — kiáltott utánuk jóakaraténak látszó 
rosszakorattai a bérlőné.

A két nő meg volt semmisülve.
— Megálmodtam, — kérdezte az egyik.
— Most már vásárolnunk is kell vala­

mit a látszat kedvéért.
A világért sem mertek volna a cirkusz 

tájékára menni. Az, arra szánt pénzzel be­
léptek egy boltba. És vásároltak vastag, me­
leg iiáráez stria,Iliket, piros ós kékszinüf. És 
reszelőt és sok más furcsaságot, amire nem 
is volt szükségük, do ha mar beleestek a 
vásárba I

Jó nagy csomagjuk ryült ö'sze. A kis 
kereskedő inaska — s< kan voltak a bolt­
ban — alig jutott ki, hogy a kocsira föl­
tegye.

Különben sietlek a vasúihoz, ma még 
oly szerenctóilenek lesznek, hogy lekésnek 1 
Ténj leg az ulolsó pillanatban érkeztek és

siettökben másnak a csomagját kapták fel a 
váróteremben. i

De nem késtek le. Most már a nőt sza- I 
kaszba mentek. Persze ott volt a bérlőnó. 
Hegyes hangon 8/ólt:

— Lám, löm, vásároltak... .hm, bm...
— Bizony sok mindenre van most szük ­

ségünk, felelték a r ők fontoskodva. A régi 
stafiruog helyett más kell. Az embert el­
hagyja a ruha is, éppen, mint az ifjúsága. 
Aztán egykét meglepetést is vettünk a jó 
embereinknek.

— Mutassa lelkem, — kérdó a bérlőnó 
— hisz ráérük hazáig. Tudom úri az Ízlésük, 
a járásbiró is....

-- De titokban szeretnök tartani a meg­
lepetést. Kérjük, ne beszélje el, ha több pén­
zünk volna, többet is vettünk volna. Bontsa 
ki lelkem ott van a csomag, addig mi egy 
kis barackot veszünk; itt oly szépeket szok­
tak árulni.

És elmentek, hogy az állomáson barac­
kot vegyenek. Annak a magva kitűnő orvos­
ság. Hadd nézze bűt a bó-Jőnó addig azokat 
a kaiisnyákat, reszelőket. Legalább látja a 
szemével, hogy azért jártak a varosban s nem 
intik valami pletykát.

A bérlőnó pedig szinte reszketett 
a kíváncsiságtól, hogy mit vásárolt a 
két nő.

Kibontotta a csomagot. Es nem tudott 
hová lenni az ámulattól.

Siknltva rohant a nők elibe.
~ Gratulálok 1 Gratulálok 1 Minő ked­

vesség, minő figyelem . ós még a monog­
rammot is mind- nbe belevarratta... na, a 
járásbiró ur se kapott ily szép holmit...

Ér szedte, vette, rakta, rendezte a mo- 
nogrammos holmikat a berlőnó...

A két öreg kisasszony sikoltozott:
— Jézusom ! De kérem... ez tévedés, 

biztosítom... csak nem veszek...
És tágra nyitott szemekkel nézte a két 

nő a nekik idegen csomag tartalmát, mely 
saját ügyei lemét-ük folytán került hozzájuk, 
hogy tőnkre tegye két szelíd kicsi nő hírne­
vét. Hiszen a csomagban férfi ruhatárába 
tartozó mindenfélék voltak, egytől-cgytg tit­
kos véletlen fol\ tán a szobán levő gavallér 
monogrammjával. , ,

Ki tudja, kinek készült 1 És ez a csörgő 
nyelvű bérlőnó most világgá kürtöli, hogy 
ezeket ők rendelték.

Borzalom, az izgatottságtól remegve ér­
keztek haza a kicsi öregek es rögtön vetni 
kezdték a kártyát, hogy vájjon mit jelent a 
csomagcseróiós ? . ...

Egész szenzáció volt ez k'csiny élmUK 
ben és haláluk étájáig bes élt* k mindenki­
nek, hoky e miatt esett a kútba a míil;c’, ■ 
házasság is. Meg hogy a bérlőnó pletyka 
kezdett e elromlott a do og...
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wolRálat legalább anyagilag némi jutalmat 
nyerhessen^ pedjg tjaKtvÍ8el6k helyzeté­
be. iavitása immár eludázhataiatlan szuksé- 

kónez, a törvényhatósági városok pedig 
8 idő szerint a tisztviselőik illetményeinek 
megkívánt g>ökeres re dizéséhez szükséges 
fedezettel nem rendelkeznek, üdvös es cel- 
l,prü volna az, ba a törvény hatósági városok 
ífrhpin könnyítendő, az áltáluk teljesneit 
állami teendőkért kilátásba helyezett kárpót­
lás t rhére tisztviselőik fizetésének rendezé­
sire mír a jövő évtől kezdve az állami 
költségvetés terhére felvétetnék oly összeg, 
melyből tisztviselőik illetményeit a mai 
követelményeknek me.felelően rendezhe ík.

Ezen első sorbán is legégetőbb kérdés 
ilyetén megoldása eseten lennének a városo­
kat és különösen anyagi érdekeiket s ebből 
kifolyólag lé'fent irtásukat mélyen érintő 
kérdések" törvényhozásilag megádapi andók 
és ezen esetben a közigazgatás keretébe 
beillesztett, de tényleg oda alig tartozó állami 
teendők terheitől a városi törvényhatóságok 
felmentendők, vagy elkerülhe eilen s/.uk>ég 
esetén ezen teendők teljesítéséért az állam 
által megfelelőkóp kártalanitandók, amely 
összeg úgy lenne megadandó, hogy a váro­
sok abból' tisztviselőik fizetését tartoznának 
gyökeresen és véglegesen rendezni.

Mert életerős fejlődésre csakis oly köz­
élet számíthat, csakis az felelhet meg fon­
tos és nemes hivatásának, mely a fejlődésé­
hez szükséges eszközökkel kellőkép rendel­
kezik s nem kénytelen a polgárok áldozat­
készségét kiaknázva azok válóira folyton 
fokozódó s már ma is elviselhete.len terheket 
hárítani“.

Királygyilkosság Portugáliában.
Az uj minisztérium.

Tömeges letartóztatások.
— f .bruár 5.

A lisszaboni királyg.yilkosság 
egyelőre minden eseményt háttérbe 
szorított. A világ figyelme Portu­
gália felé van irányítva. Egyelőre 
egyáltalában s minit sem lehet tudni, 
hogyan fognak kialaku.ni az ügyek.
A király és a trónörökös holtmere- 
ven feküsznek a ravatalon, de hogy 
az abszolutizmus bele van-e folytva 
a király és a trónörökös vérébe, az 
még igen kérdései. A spanyol for­
rásból eredő ama hírek, amelyek 
arról szólnak, hogy az egész ország 
fel van háborodva a merényleten 
és sorakozik a kormány és a ki­
rályi család védelmére, egyelőre 
nagyon is ellenőrizhetetlenek. Az uj 
király mar elfoglalta apja trónját 
és első tette volt, hogy proklamáciot 
intézett népéhez, melyben esküvel 
Ígéri, hogy tiszteletben tartja a 
királyság integritását és megvédi az 
alkotmányt.

Az ország hangulatáról igen 
gyér jelentések érkeznek, melyekből 
az általános helyzetre csak követ­
keztetni lehet. A spanyol forrásból 
eredő táviratok ma is riasztó híreket 
röpítenek világgá.Megbízhatóságuk­
hoz azonban szó fór, mert a lefolyt 
válság alatt igen kéteseknek bi­
zonyultak.

Spanyol forrásból erednek azok 
a hírek is, molyok jelentik, hogy 
Oportóbau, mely eddig is az_ elé­
gedetlenség főfészke volt, kikiál­
tották a köztársaságot. A köztársa­
sági párt, melyet azzal vádolnak, 
hogy része van a királygyijko Ság­
ban, tiltakozik ez ellen a vád ellen.

A király gvilkoságról a következő újabb 
bíróink a következők:

Ab uj miniestérium.
Lisszabon, február 4 Francó állása a 

merénylet után tarihatailanná vált. A me 
rónylet előtt Francit a rend fentartásra irá­
nyuló munkájában a közvélemény támogatta, 
de a király és a trónörökös megg>iikolasa 
mindent megváltoztatott. Hatalmas hazafias 
mozgalom támogatja a Ferreira Amaral ka­
binetjének megalakulását, aki maga ebben a 
percben indul a királvi palotába, miután az 
éj folyamán a monarchista pártok vezető fór­
fiaival tanácskozott.

Lisszabon, február 4. A minisztérium a 
következőkepen alakult meg: Ferreira Amaral 
— miniszterelnök és belügyminiszter, Morééira 
Junior — vallás- és közoktatásügy, C is mos 
Henriques — igazságügy, Castilno — tenge- 
részeiugy, Braiiandes gróf — közmunkáiig)-, 
Matia Lumez — hadügy, Veuceslau Lima — 
külügy.

London, február 4. A Lisszabonból ma 
ideérkezett hírekből az tűnik ki, hogy to­
vábbi zavargások sem a fővársban, sem a 
vidéken nőm fordultak elő. A spanyol tur- 
manyokból Madridba érkezett menekültek 
ugyan azt álliiják, hogy Öportóban valószí­
nűleg kitört a forradalom, de egyenesen 
Lisszabonból eredő híradások azt alaptalan 
és fantasztikus jelentésnek minősítik. A spa­
nyol határon az összes utasokat kikutatják 
és az egész határszéli forgalmat a legszigo­
rúbban ellenőrzik.

A ravatalon.
London, február 4. Lisszabonból jelen­

tik : Carlos király és a portugál trónörökös 
holttestét vasárnap bebalzsamozták és V. 
Petro történelmi nevezetességű halottasszo­
bájában felravatalozták Amália királyné és 
Mánuel király állandóan a holttestek mel'ett 
ői kőitek és vasárnap csak késő este lehetett 
őket rávenni, hogy a ravatalt elhagyva nyu­
galomra térjenek. A két diszravatal közt 
ezüst karos gyertyatarlóktól körülvéve ében­
fából és ezüstből alkotott feszület all. Carlos 
király holtteste tábornoki, a trónörökös holt­
teste pedig uláoua egyenruhába van felöl­
töztetve.

Madrid, február 4. Maura miniszterel­
nök ma éjjel visszatér Madridba. A király 
még néhány napig S e'ódában marad. Hi­
vatalos körökben biztosítanak felőle, hogy 
bizonyítékok merüllek fel arra nézve, hogy 
a lisszaboni khál.vgyhkosság politikai össze­
esküvésnek a köveUezmrnye volt, mely osz- 
szeeskü ósm-k az volt a célja, hogy a dinasz 
tiát megsemmisítse.

Minden oaendes.
Madrid, február 4. Lisszabonból j< 1 n- 

tik : A vátos teljesen nyug'dt. Az ólet ren­
dis medreben fo yik, csak a kávéhámkat 
kötelezték arra, hogy este tíz őrekor bezár­
janak Az utcákon éj jól katonai őrcsapatok 
járnak. A királyi palotát nagyszámú katona­
ság őrzi. A kiiálv és a trónörökös holdes e 
a kastély kópolnáj iban njugszik a ravatalon. 
A temetés szomoaton lesz.

Berlin, február 4 Madudból jelentik : 
Az udvari gyász itt 21 napig, Portugáliában 
pedig négy hónapig fog tartani. Szamos 
portugál család Spanyolországba menekült

Lisszabon, február 4. Madridból jelen­
tik : Egy itteni távirati ügynökség azt a hírt 
kap!a ho ry Lisszabon utcáin még folyton 
lövöldöznek és még egyre óriási számban 
eszközölnek letartóztatásokat.

Gyógyul a király.
Lisszabon, február 4. II. Mánuel 

király sebe gyógyulóbau van. álla­
pota napról-napra javul. A haladó 
párt bizottsága sajnalatat kifejezte 
a merénylet fölött es kijelentette, 
hogy az' uj kormányt támogatja, ha 
a politikai szárnüzötteknek vissza­
adja a szabadságát és vissza von min­
den szabadságellenes intézkedést.

Színház.
MŰSOR:

Szerdán: Varázskoringő oporotto „B“ bér­
letben.

Csütörtökön: Jean Jeanette A rokkant 
huszár népszínmű „O'" bérletben.

Pénteken: Rang és mód színmű „A“ bér­
letben.

Szombaton: Nap és Hold oporotto „B
bérletben. „ ,, ,Vasárnap délután: Csorolányok operetté 
bőrletszüuetbon.

Vasárnap este: Milliárdos kisasszony ope­
retté kis bérletben.

Hétfőn: Virágos csónak színmű „C“ bér­
letben. ____

* Nap és Hold. Lecoqu soha el nem 
évülhető, hatalmas zonéjü operettje került 
szinte tegnap este igen szabatos gondosan 
rendezett előadásban. Lón ay Piroska éne­
kelte Zilahyuó helyett Manola szerepét, igen 
szépen, pompás disposició mellett. A többi 
női" szerepeket Zsigmondy Anna és Fehér 
O'ga látták el szép sikerrel. Művészi alakí­
tás volt Polgár Sándor Kalabárásza, Horváth 
Kálmán, Buda Ferenc járultak hozzá még a 
jó előadáshoz, melynek megismétlése kívá­
natos lenne. A karok — melyekre jelentős 
feladat hárult — működésükkel feltétlen di­
cséretre tettók magukat érdemessé, úgyszin­
tén Martonfalvy karmester, aki művészi Íz­
léssel vezényelte a zenekart.

* Varássfceríngo tizedik előadása lesz 
ma Franci szerepében Lányai Piroskával.

* Rokkant huizár. Csütörtökön kerül 
színre Szigligeti Ede kitűnő népszínműve, me­
lyet a múlt héten elevenítettek fel a fővá­
rosban. A népszínmű előadása iránt óriási 
érdeklődés mu átkozik a közönség körében. 
A főszerepet Zilahyuó, Báthory, Szabó Irma,

\ Horváth Kaim m, Szakács, Tallián, Bérczy 
adják. _____ _

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Az Uranus mai uj műsora. 1. Az

Utolsó nadrág. (Bohózat.) - 2. Eli nséges 
ÍLér-k. (Diániu.) -- 3. A halórzokü gyermek. 
(Tanulságos) - 4. Ma éike ó Murisáig. — 
5. Ma érkező újdonság. — G Műsoron kívül. 
_1 7. A londoni nagy cllataert. (Tanul­
ságos ended fölvétel.) Műsorváltozás fen- 
tartva. E Ő id.isuk kezdete esie G, 7, b és U 
órakor. He!) árak mint rendesen.

Untai és Verona, 
a két szélhámos.

A zsebeién művészéi.
A rendőrség internálta őket.

— február 5.
(Saját tudósitónktól.) Antal és Verona, 

a két szélhámos, teljes nevükön Barbus 
Antal és Farkas Verona a zsebelés művé­
szetét űzték. Ismert, veszedelmes alakjai úgy 
a főváros, mint a vidék rendőrségeinek, 
melyek, mint veszedelmes zsebtolvajokat 
ismerik a két jeles firmát. Tagnap aztán 
véletlenül mind a ketten horogra akadtak 
Debrecenben, éppen mikor hozzá akartak 
kezdeni munkájukhoz.

Barbus Antal Budapestre való és már 
nagyon sok ízben volt. büntetve zsebtolvaj­
áért. Borbus állatid' an két munkakönyvvol 
járt, az egyik a saját, a másik egy rokona 
nevére volt kiállítva, hogy rzek segítségével 
könnyebben hajthassa végre özeiméit es 
elterel lesse magáról a rendőrség figyelmét.

Tegnap este órk< zoü Debrecenbe és 
egyik knlkő szállásadáson bált meg. A 
rendőrség azonban neszét vette Barbus 
megérkezésének, kinyomozta és azonnal le 
is tartóztatta. Dr. Komlóssy Pál reudőrfogal-
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mazó vette vállalóra és kihallgatása után 
elitélte tizenöt napi fogházra, melynek leülése 
után el fogják Debrecenből toloneolni.

A másik elfogott szélhámos Farkas 
Verona. Valósággal művésze a zsebelósnek. 
Két hamis neve van, melyeket felváltva hasz­
nál. Verona a lókupecek és sertóskereskedők 
iránt viseltetik szimpátiával s a ló és sertés- 
vásárokat keresi fel nagy előszereltei, ahol 
nagy tere van a zsebelósnek.

Tegnap is eljött szerencsét próbálni, de 
rajtavesztett, mert lefülelte a rendőrség, mely­
nek album t nébány óve őrzi Farkas Verona 
aroképét, mert Verona jó régen űzi mes er- 
ségét. Az óriási prakszis folytán a keze való­
sággal átalakult a zsebtolvajláshoz. Hosszú 
ideges ujjai, végtelenül érzékenyek s elég a 
kis'.emeit zsebnek csak az érintése ahoz, 
hogy megtudja, mi és mennyi van az illető 
zsebben.

A rendőrség még tegnap este eltolon- 
ooltatta Farkas Veronát, akinek ezek szerint 
debreceni vendégszereplése, sok duzzadt zseb 
örömére befagyott.

Székely Imre ismét a 
vádlottak padjait*

A rágalmazás következménye.
Esküdtszék! tárgyalás.

— február 5.
(Saját tudósítónktól.) 1906. óv 

november havában egy cikk jelent 
meg a Debreceni Reggeli Újságban, 
amely cikte rosszakaratú vádakkal 
illette Márton Imrét. E j ezt a cikket 
gyors egymásutánban több is kö­
vette, mely cikkek tendenciózusan 
Márton Imre mint a függetlenségi 
párt elnöke és Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsági tagját tá­
madták, őt mint magánembert is 
sértették.

E cikkek miatt aztán Márton 
Imre bűnvádi feljelentést tett Székely 
Imre a D. R. U. szerkesztője, mint 
a cikkek szerzője ellen s az ezzel 
a feljelentéssel megindulj sajlőport 
a tegnap délelőtt kezdődő esküdt­
széki főtárgy aláson vette bírálat alá 
a debreceni törvényszék esküdtbiró- 
sága.

Az |inkriminált cikk állítása 
szerint Márton Imre arra használta 
fel pártelnöki állását, törvényhaió 
sági bizotisági tagságát, hogy a 
városi nyomda vállalatot a Debre­
cen cimü lap kiadására presszionálja 
s igy a városi nyomda már 10,000 
koronát űzetett ra n lapra.

Pedig a dolog igy állott:
Az 1904. év első napján Székely 

Imre lett a Debrecen kiadója. Mint 
ilyen a lapot a városi nyomdánál 
nyomatta. A nyomta'ás költségeit 
pedig nem fizette pontosan, ug.v 
hogy 1904 április 17-én már 2069 
koronával tartozott a városi nyom­
dának. A nyomda ekkor beszün­
tette a hitelt es nem akarta a lapot 
tovább nyomatni. De másnap meg­
egyezett a nyomda Székellyel s 
hajlandó volt a lapott tovább is 
nyomatni, de csak úgy, ha az 
naptól kezdve az összes bevételek 
a nyomda pénztárába folynak be.

Ily módon aztán a bevételek 
fedezték volna a nyomdaköltséget, 
a kiadásokat és a fent maradó ösz- 
szeget a 2089 koronás adósság tör­
lesztésére fordították volna.

A nyomda tehát vállalta a

pénztárnoki állását is, aki kezeli a 
pénzt, de sem a nyereséget, sem a 
veszteséget nem élvezte, nem vi­
selte. Mert termés etes, hogy az 
esetleges haszon Székely Imrét il­
lette volna meg.

De ezt a megállapodást a nyomda 
nem kizárólag Székely ^ Imrével, 
hanem annak időközben társává lett 
Lóránt Józseffel is kötötte, úgy hogy 
április 17-től Székely és Lóránt 
voltak kiadók s igy a nyeresév- 
veszteség részesei is; mig a 2089 
koronás adósság amely csak Szé­
kelyt terhelte, az esetleges nyere­
ségből lelt volna fedezve.

Történt aztán, hogy az 1904. év 
utolsó napjával a bevételek nem 
hogy fedezték volna a kiadásokat, 
hanem oly csekélyek voltak, hogy 
a társkiadók számláját akkor már 
10,629 korona nyomdai költséggel 
kellett megterhelni. Ebből az ösz- 
szegből 2089 korona Székely adós­
sága volt, az azon felüli részt pedig 
Lóránt Józseffel egyetemlegesen 
kellett volna, hogy megfizessék^

Ekkora kiegyenlítetten számla 
kifizetése után természetesen nem 
hitelezhetett tovább a nyomda s igy 
Székely és Lóránt megszűntek a 
Debreczen kiadói s egyben szer­
kesztői is lenni. A Debreczent 1905 
január elsejétől más nyomdában 
nyomatták, más ember lett annak 
szerkesztője is.

Az esküdtazóki tárgyalásról egyébként 
tudósítónk a következőket. írja:

Tegnap, kedden, február 4-én fél ftiz 
órakor nyitotta meg az esküitszéki tárgya­
lást Oláh Miklós főtárgyalási elnök.. Az es­
küdtek névsorát olvasta fel először, majd a 
vádlottat, Székely Imrét hallgatta ki az álta­
lános kérdésekre.

Az esküdtszék megalakítása.
A 12 esküdt és a két pótesküdt kisor­

solása előtt dr. Kőrössi Ká mán a főmagán* 
vádló képviselője kéri, hogy dr. Szőllős 
Dezső, az egyikj esküdt érdekeltségét Álla­
pítsa meg a törvényszék.

Kőrössi dr. ezen kéielne kút kijelen­
tést provokált. Az egyiket Szőllős Dezső dr. 
tette, aki nem tartotta magút érdekeltnek; a 
másik felszólaló a vádlott védője dr. Révi 
Nándor volt, aki azt vitatta, hogy ilyen for­
mán majd minden esküdt érdekelve van, 
mert nagyi észük tagja a függetlenségi 
pártnak.

Dacára e felszólalásoknak a törvény­
szék megállapította Szőllős dr. érdekeltségét, 
mire utóbbi eltávozott a teremből. Az esküd­
tek kisorsolását kezdték meg ezután, mely­
nek eredményeként az esküdtszék a követ­
kezőleg alakult meg:

Rendes esküdtek: Luczi Mihály, Al- 
fóldy Károly, Kovács János, Blaskovics Mi­
hály, Dómján Imre, Katona József, Kovács 
István, Nagy József, Moskovits Jenő dr., 
Fáik Lajos. Publig Ernő és Tamás Ferenc, 
mig pótesküdtek Horváth Mihály és Halász 
Péter lettek.

Nyomban ezután fe'olvaslák a D. R. 
U.-ban megjelent inkriminált cikkeket; majd 
Székely Imre vádlott kihallgatása követ- 
kszött

Vádlott 1 ihallgatáaa.
Székely Imre magát a szóban forgó 

ügyet és annak előzményeit a következőkben 
mondta el kihallgatása alkalmával:

1903. óv ősszén lett a Debn czon felelős 
szerkesztője. A lapot akkor a Hoffmann és 
Kronovitz cég adta ki. De ázzon-,1, ott Jeté­
nek első napjai alatt járt le e cég szetzö- 
dóse és Hoffmannók nem akarták tovább a 
lapot kiadni, nyomatni. Ezért ő mint szer­
kesztő vállalkozott a kiadásra is. Ettől a 
perctől kezdve a Debreczsnt a városi nyom­
dában nyomatta. De a lap jövedelme nagyon

csekély volt. így történt aztán, hogy rövi­
desen 2000 koronával tartó ott már a városi 
nyomdának és akkor a nyomda megtagadta 
a lap további nyomtatását. Ekkor Márton 
Imre sura kérte, hogy ruházza rá a városi 
nyomdával való szerződését, amit 6 meg is 
tett. E/vel megszűnt volna a lap szerkesz­
tője lenne. De megtudta, hogy e naptól 
kezdte a váro-i nyomda adja ki a Debreczent, 
Szerinte elég jól sze késztette a lapot és igy 
nem tudta, h/gy miért ne lehetne továbora 
is a lap szerkesztője. Az önérzetét naeyon 
sértette ez a mellőzés és ezért megállapodott 
Lóránt Jó '.s ff a I, hogy ezután együtt szer­
kesztik a lapot, megmaradnak mi d a ketten, 
lgv is történt. Ketten szerkesztették a lapot, 
a kiadásokat pedig a városi nyomda fedez e. 
Rövidesen aztán az uj rendszer dacára, óriási 
lett a deficit. A városi nyomda megelégelte 
ezt s azutan már csak Márton Imre jótállása 
mailéit nyomtatták tovább a lapot. Márton 
Imre jótállóit s tudomása szerint fizetett is. 
Közben azonban más ajánlkozott szerkesztő­
nek, neki a főszerkesztővel, Varga Lajos dr.- 
rai is voltak su Jódásai, Marton Imre fel­
mondott neki s ő ezért meg is vált a laptól. 
10,000 korona követelése volt ekkor már a 
városi nyomdának. Azután átvitték a ianot 
László Józsefhez, a kinél ugyancsak 9000 
korona adósságot csináltak.

Ezután kijelenti, hogy nem irt a cikk­
ben semmi olyant, amivel Márton Imrét 
megsértettem volna. Másnap aztán Márton 
Imre válaszolt a cikkre, azt állítva róla, hogy 
hazug.

Azt kívánja ezután bizonyítani, hogy 
nem neki hitelezett a városi nyomda, hanem 
Márton Imrének s hogy ő csupán fizetett 
embete, fizetett szerkesztője volt a Debre­
cennek.

A vádlott zavarban.
Elnök: Ha tudta vádlott, hogy a 

nyomda ráfizet a vállalatra, miért járult 
hozzá ehez a vádlott is ? Mert hozzájárult 
akkor, amikor a nyomdától egy egész éven 
keresztül fizetést fogadott el ?

Székely Imre erre belezavarodott a fe­
leletbe, védője felé fordult kérdőleg.

Elnök : Kérem csak saját leikiösmerete 
szerint válaszolni. A védő uv nem adhat 
tanácsot.

Székely Imre himezve-hátnozva kitérő- 
leg válaszol.

Elnök: Nem célom önt zavarba hozni. 
Ha akar no feleljen az e fajta kérdésekre. 
Ehez joga van.

Elmondja még vádlott, hogy két per 
van ellene folyamatban, mindkenőt a városi 
nyomda indította ellene. Elnök ezután a 
tárgyalást 5 percre felfüggesztette.

Szünet után az inkriminált cikkek felől 
hallgatták ki Székely Imrét. Elmondta ekkor 
a vádlott, hogy 6 először nem irt semmi 
sértőt és csak Márton Imre válasza u án ra­
gad atta el magát. Do állítja most is, hogy 
igaza volt s kész állításait bizonyítani.

Márton Imre vallomása.
Márton Imro főmagánvádlót, mint tanút 

hallgatta ki az esküdjék ezután. Márton 
Imre előadja, hogy 1903. év vegén járt le a 
IP fim ami és Kronovnz-céggel kötött kiadói 
szeiződés. A sznzftdst nem lehetett meg­
hosszabbítani s igy uj kiadó u án néztek. 
Székely Imre vállalkozott akkor arra, hogy 
a lap szerkesztője és kiadója is lesz. 0 a 
párt intéző bizottságának jóváhagyásával 
megkötötte Székellyel a kiadói szerződést, 
melyben ki volt kötve, hogy a kiadói dol­
gokból kifolyólag sem jótállás, sem más 
fizetési kötelezettség nem hárulhat a pártra 
s hogy a szerződést Székely senkire sem 
ruházhatja át.

Szét ely, mint kiadó, „ott nyomatta a 
lapot, ahol éppen akarta. O nem törődött 
ezzel mindaddig, mig Vtc-ey Imrétől, mint 
a nyomda felügyelőjétől egy felszólító levelet 
nem kapott, melyben figyelmeztette, hogy 
Székely több ezer koronával tartozik nyom- 
daköltsógok fejében. E levélben Vecsey Imre 
főjegyző azt is tudatta ve’e, hogy másnap 
a lapot már nem nyomtatják, hacsak az 
ügyet az innal nőm rendezik.

Felkereste Székelyt, aki kijelentette, 
hogy nem tudja az ügyet rendezni, nincs 
pénze, E kijelentésre a szerződést feltételesen,
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vitatni — 
hogy ez a

az intéző bizottság jóváhagyja, magára 
ruháztatta. Egyben tudtára adta Székelynek, 
hoirvha 6 is úgy akarja, megválhatik a lap­
tól S'ókeiy azonban maradt.

’ A ltp megjelenését csak úgy lehetett 
biztosítani, ahogy azt még aznap este Vecsey 
Imre ajá .lotta. Ajánlotta pedig Vecsey a 
következőket: Az összes bevételek a nyomda 
né z'árába follyanak be, biztosi'tas-iek 600 
előfizető, a tiszta jövedelem az eddigi ados- 
sóg törlesztőkére fordiitassék, legyen a 

Debreozen“ naponként megjelenő lap s 
egészittesBÓk ki az óvadék is a megfelelő
ÖS 26Márton Imre szerint a szerződést ilyen 
formán módositot'ák is, de nem vele, hanem 
Székely Imrével és Lóránt Józseffel kötötték 
meg az uj szerződést, E naptól kezdve 
Szek'-ly mint kiadó és felelős szerkesztő, 
Leránt pedig mint főmunkatárs szerepelt a
luP0nS,zóÁ-e7y Imre azt szereti 
mondta tovább Márton Imre — 
szerződés csak szinleges volt, Ot ez sem 
éi inti, de tudja, hogy valódi szerződésről 
van szó. Bizonyltja ezt több becsatolt okirat­
tal is. Á szerződős jogait sem ruházhatta rá 
Székely, mert éppen a szerződés hatodik 
pontja értelmében, csak a függetlenségi párt 
intéző bizottságának jóváhagyásával tehette 
volna ezt.

Később azonban, mikor Székely és 
Lóránt alatt sem folyt be elég pénz az 
adósság fedezésére, 6 jótállást kellet', hogy 
vállaljon. A szerződés értelmében ennek nem 
volt szabad megtörténnie, Székely tehát 
megszegte a szerződést és igy nem is mii- 
radnatoit tovább. Más volt a párt, más volt 
a Székely fogalma a kiadóság mibenlétéről. 
Székely azt hitte, bogy a párté lesz a kár, 
az övó csak a tiszta haszon lehet.

Mikor a kiadóhivatalt Székely átadta a 
városi nyomdának, akkor tűnt ki, hogy 
milyen rendetlen volt ott a kezelés. Könyvek 
nem voltak vezetve s semmi sem volt nyil­
vántartva. Mikor Székely már a D. R. U.-nál 
volt, annak a lapnak a levélpapírján kérte 
a „Debreozen“ egyik hirdetési számlájának 
kiiígyenlitósót Mosse Rudolf bécsi hirdetési 
irodájától. Tehát még akkor is kiadónak 
tartotta magát, pedig ezt az összeget is a 
nyomdai adósságra kellett volna fordítania.

Elnök kérdéseire kijelentette Márton 
Imre, hogy eskü a'att vallhatja, hogy sem 
mint pártelnök, sem mint törvényhatósági 
bizottsági tug, nem befolyásolta és nem is 
volt befolyása arra, hogy a nyomda elvállalja 
a lap kiadását. De nem is vállalta el azt 
sem ükkor, sem a/átán. Keresztessy István, a 
nyomda művezetőié 61 hallotta, hogy 6 jó 
vállalatot tudna a Debreczenből csinálni.

A főjegyzőt sem presszionálta, hisz a 
választás 1902-ben volt, aztán ha lett volna 
befolyása, nem fizetett volna ki 1400 koronát 
a sajátjából, hanem azt is a többi adósság­
hoz csatolmtta volna.

A nyomda nem volt kiadó, csupán 
pénzkei elő. Székely nem fizetési, hanem havi 
120 korona előleget kapott a remélt nyere­
ségre. Kijelenti végül, hogy a bizonyítást 
minden irányban megengedi, sőt azt kéri is

E'.utón az elnök a tárgyalást délután 3 
órára halasztotta.

A délutáni tárgyalás.
A délutáni tárgyaláson folytatták Már­

ton Imre kihallgatását, amikor is a délelő t 
folyamán már elmondottakat körvonalozta 
ismételten. Márton Imre mint tanú megeske- 
lését a törvényszék elrendelte, de az eskü 
bevételét későbbre halasztotta.

Délután 4 óra után tértek át a tanúki­
hallgatásokra. Első sorban Vecsey Imre fő­
jegyzőt hallgatták ki. Vecsey elmondja, 
hogy a szerződést Székellyel, majd 1904 
április 19 én Székellyel és Loránttal kötötte 
pieg. Akkor vette át a nyomda a pénzkeze­
lést is.

Elismeri, hogy az 1906 november elején 
megtartott értekezleten részt vett ugyan Már­
ton Imre, de befolyást egyáltalában nem 
gyakorolt. Minden nyomdának van egy lapja 
® a Városi nyomda úgyszólván meg akarta 
kapartam a Debrecent. Ez sikerült is, 1907. 
január 1-ótől a mostani „Debreozen“ lapkiadó 
részvénytársaság ott nyomatja a lapot s úgy 
tudja, pontosan fi rétik a nyomás költségeit.

Egyebekben teljesen megerősítette Ve­
csey vallomása Márton Imre állításait. A 
szerződésre megjegyezte, hogy azt Magosa 
Gyö gy dr. városi főügyész fogalmazta s azt 
6, Székely és Lóránt írták. alá.

A törvényszék Vecsey Imrétől az esküt 
bevette.

Öt percnyi szünet után Józsi Vincét, a 
Székely Imre által bejelentett egyik tanút 
hallgatták ki, aki azonban egyetlen szót sem 
tudóit vallani. Boros Izidor is a vádló t ta­
núja volt s mindössze annyit tudott, hogy 
dézsától hallotta Ember Lajos művezetőnek 
azt az állítólagos kijelentését, hogy Székely 
csak látszólag tartozik a nyomdának. Borost 
megeskettek, dézsát nem.

Majd Ember Lajos nyug. nyomdai mű­
vezetőt hallgatták ki. Elismerte, hogy dézsá­
nak mondta egyszer, hogy Székely csak lát­
szólag tartozik, de ezt a kijelentését csak 
Székely szavaira alapította, aki őt felreakaria 
vezetni, amikor több Ízben mondta neki, 
hogy csak szinleges szerződést kötött ő és 
Lorant Vecseyvel.

A következő tanú Lóránt József volt. 
Kihallgatását n fó magán vádió képviselője, 
dr. Körösi Kálmán ellenezte, de a törvény­
szék elrendelte. Lóránt József mint Székely 
kiadótársa anyagilag érdekelve van, mert a 
10,629 koronás tartozás megfizetése végett őt 
is perli jelenleg a városi nyomda. így hát 
természetes, hogy Székely Imre állításait, 
illetve védekezését erősítette meg. Lényeges 
dolgot azonban nem vallott s ezért a tör­
vényszék meg is eskethette.

A törvényszék elrendelte, hogy Vecsey 
Imre, Lóránt. József és Ember Lajos tanuk 
holnapra is beidóztessenek, mire a tárgya­
lást este 7 órakor ma délelőtt 9 óráig fel­
függesztették.

Jiirek.
A „DebröCüKKu" sserkeaztösége és kiadó­
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Koroskodeimi csarnok 
. .. léposő-íolyo&óján. Telefon 412 ,.

— Szabad Iskolában ma, szét dán 
d. u. 6—7 ig az ipartesteiét dísztermi ben 
(Simoiiffy-utca le. II. era.) a magyar alkot­
mányról dr. Jászi Viktor jogtanár fog elő­
adást, tartani. Holnap, csmöriőkön délután 
6 —7-ig ugyanazon helyen dr. Kovács Gábor 
jogtanár tart előadást a r-zociálizmusról. Ez 
utóbbi tanrenden kívül tartatik meg.

— A gazda kör szervező-bizottsá­
gának üleve. Tegnap délután 3 órakor tar­
totta ülését a debreceni gazda-kör szervező- 
bizottsága, melyen Polgári Bálint földbirto­
kos elnökölt, ki örömét fejezte ki afelett, 
hogy a város gazdaközönségo mily tömege­
sen csatlakozik a kör eszméjéhez. A bizott­
ság alapszabály tervezetet doldozott ki s egy­
ben elhatározta, hogy a jövő héten, kedden 
délután a gazdasági-egyesület helyiségében 
újra, folytatólagos gyűlést tart, hol as ala­
kuló közgyűlés összehívása s tárgysorozatá­
nak megállapítása, v.Jamint körhelyiség vá­
lasztása lelett tárgyal. Az alakuló közgyűlés 
február 16-án, vasárnap délután fél 3 óra­
kor lesz.

— Elakadt a kisvonat. A tegnapi 
nagy hófúvás annyira befújta hóval a kis­
vasút Sámson felé" vezető vágányait, hogy a 
motor semmi koppén sem bírt előre haladni, 
így a forgalom tegnap szünetelt, de ma már 
helyre fogják állítani.

— Az ellopott Werthelm-kasgza. 
A Vilmos huszár laktanyából ello­
pott pénzszekrónyt még nem találták 
meg a nyomozó hatóságok. Tegnap 
azonban már nyomra akadtak s 
rövidesen szenzációs letartóztatás 
várható.

— Halálozás. Részvéttől vettük a kö­
vetkező gyászjelentést: Mély fájdalommal, 
megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó 
anyának, anyósnak, testvérnek, „sógoráénak 
és áldott emlékű jó rokonnak Ozv. Novák 
Jánosnó szül. Rotiler Erzsébet úrnőnek folyó 
hó 4-ón délután 5 órakor életének 53 ik, öz­

vegységének 22-ik évében rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunyták Kedves halot­
tunk hült tetemei folyó hó 6-án délután 2 
órakor fognak a rom. kath. egyház szertar­
tása szerint a péterfia-utca 30. sz. házunktól 
a Szont-Anna temetőbe örök nyugalomra té­
tetni. Az engesztelő szent mise áldozat folyó 
hó 7-ón d. o. 9 órakor fog az egek urának 
bemutattam!. Debrecen, 1908. február hó 4-én. 
Az ö-ök világosság fenveskedjők neki, nyu* 
erudjál békében. Egyetlen gyermeke: Novák 
Erzsébet férjével dr. Dóczy Emillel, testvére: 
Rittler Bála nejével Bankó Ilonával, sógor­
nője: Özv. Rottler Józsefné Zankó Blanka 
és leánya Blanka, valamint számos rokonok 
nevében is. — A temetést Gebauer Károly 
temetkezési intézete rendezi.

— A Debreceni Dalegylet február 
6-án csütörtökön, a Bika dísztermében, vál­
tozatos műsorral, ddestólyt tart, kezdete 9 
órakor.

— Ellopott tejeskannák Tóth József 
tejkihordó inas tegnap Bérc lónyi-u'c i 55. 
szám alá tejet vitt és atnig a házban volt 
a kint hagyott tejes kannákat ismeretlen 
tettesek ellopták. A tetteseknek a rendőrség 
nyomában van.

— Hirtelen halál. Lapunk teg­
napi számában megírtuk, hogy Bo- 
donyi Mihály, Csonka-utca 12. sz. 
alatti lakos hirtelen halállal elhalt. 
Bodonyi Mihályról a lapok téves 
információ utján azt írták, hogy az 
alkoholnak lett az áldozata. Ezzel 
szemben tartozunk annak a helyre- 
igazítására, hogy Bodonyi szorgal­
mas szabó iparos ember volt és 
szivszólhiidósben halt meg, de ha­
lálát nem az alkohol okozta, mivel 
Bodonyi mindig józan életű iparos 
volt. Temetése tegnap ment végbe, 
nagy részvét mellett, Csonka-utcai 
lakásáról.

— Táncmulatság. A debreceni aszta­
los ifjúság o hó 9 ód vasárnap este 8 órai 
kezdettel táncmulatságot rendez a Bika dísz­
termében.

—- Tekintélyei biztosító társaság,
mely az összes biztosítási ágakat miveíi, 
itteni főügynöksége részére üzletszerző tiszt­
viselőt alkalmaz. Pályázhatnak 35 óven aluli 
korban levő intelligens, szorgalmas és jó 
megjelenésű urak. Akik a biztosítás terén 
még nem jártasok, kiképeztetnek. Az állás 
később nyugdijjogosul Sággal van egybe­
kötve. Ajánlatok „Biztos jövő“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

— A növényeknek e *yik legfontosabb 
tápan aga a Káli, amelynek hiánya teljes 
termések elérését lehetetlenné teszi. Különö­
sen sok kálira van szükségük a kapásnövé- 
nyekuek, herefólókrek vb réteknek, úgy az 
árpának és szőlőnek. Különösen szegények 
káliban n homok és tőzeg talajok és feltét­
len szükséges azoknak a káli pótlásáról gon­
doskodni, miután azoknál a phusphorsav és 
nitrogénnel való trágyázás semmi körülmé­
nyek közt sem biztosíthatja a lehetőleg leg­
nagyobb termés elérését. A mi viszonyaink 
között leginkább a 40 százalékos káli bir 
jelentőséggel, miután abban a tiszta kálit, 
vagyis a kiló százalékát a kisebb szállítási 
költség miatt legolcsóbban vásárolhatjuk. A 
káli trágyák alkalmazásáról a Káli szi dika- 
tus mezőgazdasági tájékoztató ír odrija Buda­
pest, IX., Ütlői-ut 25. sz. (Köztelek) díjtala­
nul ós kötelezettség nélkül nyújt felvilágosí­
tást és érdeklődőknek az erre vonatkozó szak­
munkákat díjtalanul rendelkezésükre bo­
csátja.

— öngyilkos cselódleány. Fer- 
dik Eszter 24 éves cselódleány, ki 
tegnap marólúgot ivott súlyos belső 
sérülései következtében ma a köz- 
kór házban meghalt. Holttestést hol­
nap temetik el.

— Szives tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek az „ Angol Királynő“ 
átvétele alkalmával, hogy azt a mai kor 
igényeinek megfelelően teljesen modernül
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újonnan berendeztem. Úgy a kávéházat, szál 
lódét, valamint az éttermet. N‘1P(,.ntaátXk- 
estélv. Színház után állandóan friss ételek
rőt és italokról gondoskodom. Éttermembe
elsőrendű francia és magyar konyha a
nagyérdemű közönség szives pártfogását ké
rém, tisztelettel az „ Angol Királynő szálloda
bérlője Kaszás János. Ma Magyari testvére 
zenekarának közreműködésével ünnepélyes 
megnyitás.

— Kösíönetnyilvánitá,«. Mind azon 
ismerősök, rokonok s naey számban meg­
jelent timár-társulat, különösen a bádogos 
mesterek szövetsége, kik özv. Nagy Jozsefnó 
édes anyánk vógtisztességtetelen mrgjelen- 
tekvSk szemben tanúsított részvétekért 
fogadják hálás köszönatünket. — Dabncen, 
1908/evi február 5-én. A gyászoló család.

- Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hmitalban 
a következő haláleseteket .l*,entet,01? ,b®,'
Guta L-rjosné ref. 30 éves, Risemhal Dá­
niel né izr. 64 éves. Egri Béla.rei. 6 napos. 
Kovács István ref. 11 napos, Radocz Ferenoné 
róm. kath. 60 éves, Molnár János ref. 8 
napos, Hegymegi Zsuzsánna ref. 17 eves.

,i -Jh,
. rt

különben agyonlőlek 1 — kiáltotta
az asszonyra támadva. z . ,AKan 

Az asszony első remuleteben 
kiáltani sem tudott, de aztan tel- 
ébredt az életkedve s erelyesen vé­
dekezett a suhanó tamadasa ellen, 
aki ütlegelni kezdte.

Mikor a suhanó latta, nogy 
nem boldogul az asszonnyal, revol­
vert rántott elő és rálőtt az as­
szonyra, akit nyakszirten falait a 
golyó. Az asszony a loves után 
véresen, eszméletlenül bukott az
országút havába.

A suhanó kirabolta az eszmé­
letlen asszonyt és futva hagyta el 
borzalmas tettének színhelyet. A 
vásárosok később rátaláltak, nagy 
nehezen eszméletre térhették s haza­
vitték Derecskére. .

A csendőrök azonnal megindí­
tották a vizsgálatot, kinyomoztak 
és elfogták a gyilkost Orbán Mihály 
18 éves suhanó személyében, akit 
behoztak az ügyészség fogházába 

Az asszony állapota olyan sú­
lyos, hogy aligha éri meg a hol­
napot.

Andren*

Pénzének el­
lensége,

ki azt francia pezsgőért szórja, mikor egyen­
értékű hazai terméket sokkal olcsóbban kaphat. 
Kapható minden elsőrangú faszerkereskedés­

ben, kávóházban és vendéglőben.

Rablótámadás az országúton.
Kirabolt asszony.
Gyilkos suhanó.

— február 5.
(Saját tudósitónktól.) Vakmerő 

rablótámadásról értesít derecskéi tu­
dósítónk telefonj hentése. Egy fiatal 
asszony életére tört egy suhanó és 
elrabolta készpénzét, nehéz sebével 
eszméletlenül hagyta őt az országút
havában. , . . .

A vakmerő támadás teszi elei a
következők: , , .

Kardos Gyuláné fiatal derecske! 
asszony tegnap a kora reggeli órák­
ban csak úgy gynlogszerrel igyeke­
zett Szovátra községbe. Szovaton 
vásár volt és ott akart megtakarí­
tott pénzecskéjén kisebb bevásárlá­
sokat eszközölni.

Amint a havas utón, az erős 
hófúvással kiizködve haladt Szovát 
felé, az árokból hirtelen csak egy 
suhanó ugrott eléje:

— A(id ide a pénzedet, mert

£k revolver, a revolver.
Körözött szélhámosok.

Elfogták őket Debrecenben.
— február 5.

(Saját tudósitónktól.) Arról a revolver­
ről van bzó, amelyet álzsurnaliszták, zug 
újságírók használnak fel ári a, hogy az írói oil 
hatalmával visszaélve, maguknak jogtalan 
anyagi hasznot csikarjanak ki bajba került
emberektől. _ , , „ . .. ,

Budapesten eary „Korbács című lap 
alakul" és e lap szerkesz őségének, sőt kiadó- 
hivatalának és nyomdájának minden tagja 
főfoglalkozásnak lek in .ette a revolveréért és 
kizárólag a kávésok és más mulatóhelyek 
tulajdonosainak zsebére utaztak.

Ezt a bandát szétugratta a fővárosi 
áliatnrendőrség és e díszes alakok egy része, 
még mielőtt a rendőrség felügyelő ala vette 
volna őket, meeugrottak.

Ko mlók Turká . Aladár Debrecenbe ve­
tődött és itt József nevű bátyjával különféle 
gyanús vállalkozásba kezdett.

A re, dő ség azonban, mielőtt nagyobb 
gazságot követtek volna el, elfogta ókot 
és c avargásért 15 n»pi fogházra ítélte. - 
Büntetésük kitől ése után Budapestre szUlit- 
jék mindkettőjüket, mert az áliam.endőrsóg 
körözi őket.

a felfüggesztett sajtószabadság visszaállítása 
volt A*5 kormány e lépése az egész országban 
általános megelégedést kelt és nagyban 
hozzá fog járulni a felizgatott kedslyek le- 
csillapitásánoz.

Rablócigány karaván.
Kaposvár, február 4 Az itteni 

csendőrség ma elfogott egv rabó- 
karavánt, mely 27 cigányból állott. 
A cigányok Baranya és a szom­
szédos megyékben raboltak.

Elsülyedt gőzös.
Antverpen, február 4. Egy Antverpen- 

ből induló gózös H difax mely t léket kapott, 
mire 15 tengerész csolnakra ülve igyekezett p,,"„ érni, d, a colnak lelfordult , a 
tengerész ;k mind tengerbe túladtak.

Elfogott panzhamisitók.
Arad, február 4. Varbován a 

csendőrig elfogott egy öt fejből 
álló pénzhamisító bandat. Mindnyá­
ján cigányok voltak.

A sikkasztó adótárnok.
Szatmár, február 4. Papp Gyula sik­

kasztó adótárnok bűnügyét a törvényszék 
tegnap tárgyaim nagy érdeklődés mellett. — 
Az Ítéletet ma délelőtt hirdették ki mely 
szerint Papot másfél évi börtönre ítéltek A 
vádlott teljes beismerésben volt és gyakran 
hangos sírásban tört ki. Áz Ítélet jogerős.

__.en
gzderteze ára

Minden gyógyszertárban kapható 1 Ha­
tása meglepő s kezdődő bajnál úgyszólván 
elmaradhatlan.

Távirat és telefon.
Megcáfolt fúzió.

Budapest, február 4. Mint tudósilónk 
jelenti, azok a hírek, melyek néhány nap 
óta az alkotmánypárt és a volt szabadelvű- 
párt állítólagos fúziójáról keringlek, minden 
alapot nélkülöznek. Alkotmány párt e kérdés­
sel egyáltalában nem foglalkozott.

A portugáliai királygyükoaság.
Lisszabon, február 4. Lisszabon­

ból táviratilag jelentik: több rendőrt 
letartóztattak, mert az a gyanú, hogy 
a király gyilkosság tervébe be vol­
tak avatva és szándékosan nem aka­
dályozták meg az összeesküvőket a 
merénylet véghezvitelében.

Sajtószabadság Portugáliában.
Lisszabon február 4. Lisszaboni távirat 

jelenti: az alkotmányos kormány első ténye

1163
1025

973
872

785
668

1152-1175
1019-1031
989-990
885-884

792 -794 
675-674

Közgazdaság.
Ara- és értéktőzsde.

— február 4. —
A határidőiialet.

A határidőüzlet lanyha irányzattal nyílt 
meg, azonban az üzlet folyamán a kontremtn 
fedezéseire élénk forgalom mellett lényegesen 
megszilárdult.

Az árak 50 kilogrammonként.
Kezdete V áltoz/is

Búza áprilisra 1908 
Búza októberre 
Rozs áprilisra .
Rozs októberre 
Ztb áprilisra .
Z tb októberre .
Tengeri májusra

Budapesti értéktöxsde.
Az előtt zsdében az Osztrák-Magyar Bank 

fél százalékos kamaüábleszálhtá-ára bí 
lárd irányzat uralkodott és a forgalomba ee 
rült érlékek árfolyamai mérsékelt üzlet mi 
lett javultak.

Mindennap korán regjei meg 
jelenő lapunk előfizetési ara egy 
negyedévre 3 korona A eQ 
rendelhető Arany János-utco>
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1,1 Nem talál sehol
pörköl t-k á v e
1. számú kilója K. 5-, 2. szklK 
4f)0 3. számú K- 4—, 4. számú K. 3 20, 
5 számú K. 2"80. Pörkölésre csakis a 
legkiválóbb és tiszta izü kávékat hasz­
nálom. Vidéki rendeléseknél csomagolás 

ingyen ; 5 klg. vételénél bérmentve.
Szimon István
«üzlet: BUDAPEST, Váci-körűt; 12. Fiók 
üzletek: Váci körút 60., Teréz-körút 23.

Tűzifa eladás.
A székelyhídi uradalomnál 1906—7. vá­

gású elsőrendű cserhasáb tűzifa vagononként 
(100 q) Apát-kereszturi állomásnál kocsiba 
rakva 130 (egyszázharminc) koronáért eladó.

A vasúti fuvardíj kocsinkint Apátkeresz- 
turi állomástól Bihardiószegig kor. 1874, 
Gyapolyig 21 74, Paptamásiig 23 74, Biharig 
26-74, Nagyváradig 30 74, Debrecenig 34 74, 
Szoboszkiig 39 74. Kábáig 45-74, Püspökladá­
nyig 50-74, Karczagig 5374, Kisújszállásig 
58 74, Mezőkeresztesig 37'74, Berettyó-Uj faluig 
4074, Bárándig 4774, Cséffáig 42 74, N.- 
Szalontáig 4574, Sarkadig 5074. Gyuláig 
53 74, B.-Csabáig 58 74, Horgosig 8574, Sza­
badkáig 9074, Zomborig 10274, Érselindig 
1774, Érmihályfalváig 2274, Nyirábrányig 
29-74, Vámos-Pórcsig 2974, Hajduhadház 
39'74, Uj fehértó 4574, Császárszállás 4774, 
Nyíregyháza 4774.

A rendelések a székelyhídi uradalom 
gzámtartó hivatalához intózendők és pedig az 
összeg előleges megküldése mellett. 1185

oly ■vóaletsa-.téikx.it: őszi ét s téli

KEZTYÜKBEN
sérv kötők, haskötők, kötszerek, valódi 
francia-, amerikai különlegességekben, mint

Schön Sándor
kesztyű, kötszer és orvosi mű szertára DEBRECZEN, 
S3 ’ Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház. jjg
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"óbb millió korona ISZÉNSAV-MŰYEK
SO, SO, 40, 60, 65 évi
törlesztésre olcsó kamat mellett kiada- 
tik. Földbirtokra, házi a és kezességre. 
Kölcsönök már 500 koronától kezdve 
folyósíthatok. — Nagy kamatú kölcsö­
nök olcsó kamatú kölcsönre kon­
vertáltatnak. Bárkinek szívesen ad fel­

világosítást.

Hártsteia-Bnkiizlet
Telefon 392. Debrcczen, Telefon 392. 

Piac-utca 83. szám. ,3»3

ujonnan berendezve

«'Imim

karleien kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony

világhírű buziásfürdői szénsav forrásokból szódavíz- 
gyártáshoz, vendéglősöknek egyóbb i[iareólokra össze 
nem tévesztendő mesterségesen előállított, 

kevésbé kiadós szénsavval.
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálási

Btmásfördő ásvány- és gyógyvizek
I/! ős V* literes üvegekben. Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál 
utol nem ért gyógyhatás. Elsőrendű asztali viz 1 Felvilágosítás­

sal készségesen szolgál
Ittuschong buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétkfll- 
désl telepe Duziásfürdőn. Sürgönyeim: Musohong, Buziásfürdő.

Interurban telefon 18. sz.
{ggg Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

jggfr Ha pénzkölcsönre 
van szüksége forduljon 1

Klar Andor
bankirodájához DEBRE­
CZEN, Miklós-utca 23. sz. 

Telefon 445. sz.

F" Számtalan orvos és tanár használja 
az időelőtti elgyengülésnél az ál­

taluk fényes eredményt elért

MDIRAC1TH1MT.
Miután az árialmos anyogoklól mentes, anélkül, hegy mellékhatással 

lenne, ezért sok esetben mint Ncrvcntonicum az embereknél azonnali ered-

_ mÓnyt 6a Muiracithin több elsőrendű klinikán tudományosan kipróbálhatott
Rt-Ää ós több tekintélyes orvos megdicsérte. ....... _

, ,, , íionhnló Uutsitás ingyen és bérmentve ktildclik.

19 _ Gyár: Handelsgesellchaft Norls Zahn & Cle., Berlin u.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Díja« 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

D D Apró hirdetések előre fizetendők. P P
Levélbell tudakozódásokra
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg Is 
ooo beküldetik, o o o

Jó karban levő különféle használt bú­
torok eladók. Arany János-utea 2. szám. 11. 
emelet, ajtó 7.

IHl^ész lláss
egy lakással május hó 1-re bérbe kerestetik. 

Cim a kiadóhivatalban.

Pénzbeszedői vagy eljárói állást keres 
méglett korú, megbízható férfi, kiről csak a 
legjobb vélemények hallhatók. Um a kiadó­
hivatalban. ld"

k Mezőgazdasági
mint ssövdtk©2€at.
DEBRECZEN, Piac-u. 38. sz. (főposta mellett).

Kölcsönöket
folyósít kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási 
kötvény vagy értékpapír 

na fedezet mellett. MM
Debreczen 1908 január hó.

ÁSS ig■EL5Kg:eL"tÓSÓ.g•.

Jó forgalmú üzlet T.-Lökön a fő-utcán 
20 éve fennálló divatáru, fűszer- és vegyes üzle­
temet, trafik és italmérési engedólylyel úgy üz­
leti mint lakási berendezésekkel, kedvező fel­
tételekkel családi körülmények végett azon­
nal átadom. Bővebb felvilágosítást nyerhet a 
tulajdonosnál Friedmann Márton T.-Lök. 1290.

Földvári L.
Telefon 168.

Debreceni első elektrotechnikai gyár és vál­
lalat. Gyárt és áiusit mindenféle villamos 
felszerelési cikkeket, gyógyászati, phisikai 
műszereket és bármilyen legkomplikáltabb 

készülékeket rajz szerint.

3 szobás lakást keresek azonnali beköl­
tözésre. Cim Fenyő, Zugó-utca 6. szám.

IC

Kitűnő korcsma vegyes kereskedéssel, 
trafikkal, mészárszékkel bibai megyei nagy 
községben olcsón eladó, b elvilagositás Gott- 
liebbnenál Debreczen Halköz 4.

Eladó ház. Kossuth-utca 69. számú ház 
30 köblös ondód! földdel és tanyával, vág) 
ezek nélkül azonnal és kedvező feltételek 
mellett. Bővebbet Széchenyi-kert 48. sz. alatt 
Papp László tulajdonossal.

Fiatal házaspár, kik egy jónevü grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állási 
keresnek. A ie eség szakácsnének vagy gazda- 
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, cseileg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

REKtöDÍG KDHOCüaBEäLHUf&n 
tűin.

fórakör. debrecten
•"W-VTCIA »>**-

ÚraADniW

a lejarjobb rovar és féregirtó 
itiláUIl 20, 30 és 50 í. szab. dobozban.

IJwóji« takarékosság szempontjából 
Jtil uIkiiu rendkívül célszerű és a 
gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hálásáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

fiewnlífl minden füszer-kereskedés-
UáimfeUu ben kapható, o o o o o 

Főlerakat: 531

vegyészeti-Stella

Donogan és Somossy
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

mr Óriási szőnyegraktár,
Függönyök, ágy- és 
asztalterítők, linó­
leum, bőrvásznak, 
flanel takarók. 

Valódi perzsa szőnyegek­
ben óriási választók!

1267

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezésűik,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágltótestek, csillárok és szerelvények dns választéka.

Telefon szám: 568. 1063

i farsangi idényre!
Csipke

: r-u-hÁk =5

Filet tüll- és Csipke szövetek ruha- 
bevonásra és blúzokra CHINÉ GÁ­
ZOK, DIÁDÉIRA HÍMZÉSEK, Belé­
pők, Estélyi köpenyegek, Legyezők
nagy választékban kaphatók

Bosznay J. és Társa
divatáruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Május 1-re 3—4 szólás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gycimtklelen házaspár. 
Sürgős értesítési Cim a kiadóban. 1263

Bútor garnitúra, Íróasztal, pipatartó, tük­
rök, képek, matrácok eladók Arany János- 
utea 2. II. emelet, ajtó 7. 1337

Pénztárnoknőnek csinos, fiatal leány fel­
vétetik február 6-ra. Mautbncr Alfréd gyógy­
szertárában. Piac-utca és Szent Alma-utca 
sarkán,

gyár o o
LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 

felcjts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolhani lám­
pákat f 61 ár b an adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobaesengő bevezetések jutá­

nyos áron 802
lUca{ meg. Telefon, szobaesengő bevezetések jutá-

I nyos áron 802

Iapelárusitók Fazekas Imre
I Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat., az

felvételnek a kiadchivalalban:
Debreczen, Arany János utca 2. sz.

Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567

László Zsigmond
állatorvosi rendelő irodája

nagy és kis állatok részére.
— Foganatosít helyben és vidéken ..

Allatvizsgálatokat, védő­

oltásokat, beréléseket. tn- 

berkulinozasi eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat­

állományok rendszeres 

évi felügyeletét, k ősin éti - 

H, kai operatiokat. = ^
Debrecen, Csapó-u. 3

Telefon 558. azám. ---- -

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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